

Ещё один гвоздь в гроб коррупции

Стр. 1

Что поправили

Отметим наиболее важные из поправок, принятых Госдумой РФ. Таковой, в частности, по мнению руководителя исполнительного комитета Партнерства профессионалов госзаказа Екатерины Лезиной, является внесение в закон требования по обоснованию начальной или максимальной цены контракта.

комплекса этого ведомства Сергей Жук. «Гарантийное обязательство включает не только гарантию качества, но и гарантийное обслуживание. Иначе бюджетные средства будут потрачены неэффективно: заказчик не сможет предъявить требования на обслуживании, и придётся заключать ещё один контракт», — рассказывает чиновник.

К тому же из-за неопределённости с терминологией к заказчикам имелись претензии со стороны правоохранительных органов. Наглядной иллюстрацией чего может служить серия уголовных дел по закупкам медицинских томографов. Скорректированный закон такую практику исключает.

Наконец-то уточнена норма о размещении госзаказа у малого бизнеса. Так, теперь заказчики в обязательном порядке, кроме случаев контрактов, касающихся «нужд обороны страны и безопасности государства», должны размещать заказы у субъектов малого предпринимательства в размере не менее чем 10 процентов и не более чем 20 процентов общего годового объёма поставок товаров или выполнения работ в соответствии с перечнем, составленным правительством РФ, путём проведения соответствующих торгов. Когда же речь идёт о размещении «оборонных» госзаказов, то госорганы лишь «вправе» взаимодействовать с малым бизнесом.

Важна, по мнению Лезиной, и ещё одна принятая поправка, согласно которой правительство предоставляет возможность устанавливать особые условия размещения заказа в случае с офсетными сделками (вид компенсационной сделки при закупке дорогостоящей продукции).

И с учётом ёмкости российского рынка это вполне оправданная мера. Ведь в результате, считает ведущий эксперт, «к нам начнут попадать новые зарубежные технологии, и на территории страны будет производиться современное оборудование. В этом нет ничего зазорного: Япония, когда возродилась как развитая индустриальная страна, тоже брала технологию извне».

Генеральный директор Центра размещения госзаказа Александр Строганов в свою очередь отмечает полезность поправки, дающей право госзаказчику закупать услуги на поставку, монтаж и обслуживание оборудования в комплексе. Чего раньше не делалось. И конкурс на поставку техники и её обслуживание объявлялся отдельно. И особенно важен комплексный подход в случае приобретения высокотехнологичной продукции.

На первый взгляд, кажется техническим закрепление в законе расшифровки некоторых терминов, например, «гарантии качества» и «гарантии поставщика». Тогда как для Минздрава развития всё это крайне важно. А почему, объяснил директор департамента имущественного

Всё только начинается

Объективности ради следует признать, что в законопроект не попали некоторые важные меры. В частности, не предусмотрен реестр недобросовестных поручителей, увеличение количества которых в этой сфере идёт по возрастающей.

По-прежнему отсутствует процедура внесудебно-го расторжения контракта. Тогда как остался в законе запрос котировок, что признаётся всеми лезайкой для коррупционеров.

Соглашаясь с тем, что и после корректировки закон о госзакупках продолжает оставаться несовершенным, авторы поправок напоминают: принятое является уточнением в действующий закон, но не его новой редакцией, работа над которой продолжается.



Полёт Белки и Стрелки для них пока всего лишь весёлая история. Фото Андрея ЯЛОВЦА

В космос дверь открыта

Единороссы провели открытый урок для школьников

Андрей ЯЛОВЕЦ

В День космонавтики, который наша страна отпраздновала вчера, в екатеринбургском кинотеатре «Салют» собрались мальчишки и девчонки, приехавшие из разных школ Свердловской области.

Дети приехали на просмотр фильма «Белка и Стрелка», рассказывающего о двух собаках-космонавтах, которые помогли человечеству открыть дорогу в неизведанные просторы Вселенной.

Инициатором проведения открытого урока для школь-

ников с показом фильма выступило Свердловское региональное отделение партии «Единая Россия» Сергей Никонов обратился к молодой публике: «Друзья, перед вами открыта дверь в космос, я уверен, что вы, маленькие граждане России, жители нашей планеты, в будущем увидите в это пространство!»

Когда сеанс закончился, настало время чаепития, дети с удовольствием уплетали сладости, обсуждали друг с другом будущее планеты Земля, говорили о том, как они готовы спасти мир от катастрофы...

На кинопросмотр приехали мальчишки и девчонки из разных территорий Свердловской области, среди них

и дети с ограниченными возможностями. Идея проведения такой встречи заключается в том, чтобы познакомить детей с замечательными страницами нашей истории, — сообщил Сергей Никонов корреспонденту «ОГ». — И, вижу, это удалось. Мы хотим, чтобы ребята почувствовали себя причастными к великому подвигу своего народа, ощутили «своё» чувство полёта и творческий подъём, поняли, что великие открытия совершают вполне обычные, земные люди.

Работа объединения тем более важна, что Президент России принял решение о расширении программы вооружения, завершении развертывания группировки спутников системы ГЛОНАСС. Но

От Урала до Гвианы

Стр. 1

На мониторах пульта управления при этом воспроизводилась «живая картинка» стартовой площадки и велась трансляция аудиозаписи переговоров руководителя с операторами пуска. Правда, выяснилось, что губернатор не впервые наблюдает за пуском космических ракет и даже присутствовал при реальных стартах на космодромах Байконур и Плесецк. Но сертификат о пуске «Союза-2» принял с благодарностью.

Губернатор с удовлетворением отметил, что на НПО сегодня работает много молодежи, а высокая зарплата позволяет руководителям набирать новых сотрудников, учиться не только их профессиональной подготовке, но и отношению к спорту, отсутствию вредных привычек. По словам Александра

Мишарина, необходимо также создавать условия, позволяющие сотрудникам приобретать жильё. Определенные шаги в этом направлении руководством НПО уже сделаны — принято решение о предоставлении беспроцентного кредита на выплату первого взноса по ипотеке для высококвалифицированных специалистов.

Глава региона напомнил, что в области принимаются меры, чтобы жильё становилось действительно доступным, чтобы стоимость новых квартир не превышала трёх с половиной годовых доходов молодой семьи. Но надо заботиться, чтобы росла и заработная плата, чтобы возможности приобретения жилья имели не только бизнесмены, но и инженеры, конструкторы, рабочие.

Ведь это благодаря им в нашей стране, на Урале живы традиции, заложенные первопроходцами космоса. Это бла-

годаря им НПО автоматизирует объёмы производства, у предприятия есть перспективы, заказы на несколько лет вперёд, до 2018 года. А это способствует превращению Свердловской области в главную промышленную площадку страны.

Одним из важнейших условий нашего развития губернатор назвал внедрение новых технологий, ставку на научно-исследовательские работы. «По соотношению НИОКР с общим промышленным производством наша область уже превышает общероссийские показатели в два раза, — сказал Александр Мишарин, — и в этом тоже есть заслуга НПО автоматизации».

Работа объединения тем более важна, что Президент России принял решение о расширении программы вооружения, завершении развертывания группировки спутников системы ГЛОНАСС. Но

технологии, которые сегодня есть на предприятии, должны активнее применяться и в гражданском секторе.

«У нас есть определённые наработки, в том числе, разработки систем управления для автомобильной, железнодорожной, сельскохозяйственной и другой техники», — отметил глава региона. Но наши ракетостроители, по его словам, «воспитаны на хорошей, здоровой конкуренции», они «всегда знали и отслеживали, что делается в их сфере и на каком уровне американцами, европейцами».

Губернатор призвал также брать пример с академика Семёнова, который и стоял за рабочими советами в своём служебном кабинете разработкой уникальной конфигурации. Конишеская форма стола не позволяла никому из сидящих «спрятаться» за чужой спиной: каждый на виду, всё открыто.

Мы хотим, чтобы ребята почувствовали себя причастными к великому подвигу своего народа, ощутили «своё» чувство полёта и творческий подъём. Сергей Никонов

Умный капитал

Четвёртый путь расходовании материнского капитала обещал найти Президент России Дмитрий Медведев. Возможно, скоро эти деньги разрешат тратить на образование матери.

Такое заявление глава государства сделал во время своего визита в Смоленск 11 апреля. На одном из предприятий города женщины обратили внимание президента на то, что пособие по уходу за ребёнком от полутора до трёх лет совсем небольшое. Дмитрий Медведев заметил, что платить хорошие деньги нужно не всем, а выборочно, иначе все мамы будут уходить в декретный отпуск на три года. Зато Дмитрий Анатольевич обещал расширить возможности траты материнского капитала, который сегодня составляет почти 367 тысяч рублей. Эти деньги можно расходовать на пенсионные накопления матери, решение жилищных проблем или на образование ребёнка. Дмитрий Медведев предположил, что эти средства мамы могли бы тратить и на своё собственное образование. Президент поручил правительству России заняться этой темой.

Ольга ТАРАСОВА

Звёздные победители

«Звёздную эстафету» преодолели школьники Свердловской области. Итоги конкурса с таким названием, который был посвящён 50-летию первого полёта человека в космос и Году космонавтики, подвели в Законодательном Собрании региона.

В конкурсе, который проходил в течение марта-апреля 2011 года, приняли участие около двух тысяч школьников седьмых-десятых классов со всей области. Ребята собрали интереснейший материал, включая аудио- и видеозаписи воспоминаний людей старшего поколения об историческом дне 12 апреля 1961 года, когда Юрий Гагарин совершил первый полёт в космос. Например, оказалось, что дедушка Дарья Баранниковой из Полевского учился с первым российским космонавтом в Саратовском индустриально-педагогическом техникуме и даже жил в одной комнате в общежитии. В семейном архиве остались фотографии с тех времён. Самые интересные работы, исследования вошли в альбом «Звёздная эстафета».

Сегодня в Свердловской области всего семь процентов учащихся занимаются техническим и спортивно-техническим творчеством. По словам инициатора конкурса депутата Палаты Представителей Александра Серебряникова, такие мероприятия вызывают интерес школьников к науке и технике. Целью соревнования было не только дать ребятам новые знания, но и при помощи вопросов обратить внимание каждого школьника на самого себя, научиться ставить перед собой космические цели и достигать их.

В итоге победителями последнего, окружного, этапа «Звёздной эстафеты» стали семиклассница Мария Ваулина из Арамиля, девятиклассница Инга Сордия из Сысерти, восьмиклассник Даниил Силачёв и девятиклассница Екатерина Сиранок из Ревды. Все финалисты, а также их педагоги и родители получили благодарственные письма и ценные подарки от Законодательного Собрания Свердловской области.

Ольга МЕЛКОЗЕРОВА

Учителей поддержат рублём

Сельские учителя получают денежную компенсацию за оплату жилья и коммунальных услуг. В ближайшее время в областной закон об образовании внесут соответствующие изменения.

Постановление о проекте закона о внесении изменений в областной закон об образовании и в законы, связанные с предоставлением мер социальной поддержки отдельным категориям граждан, рассмотрели вчера на заседании правительства Свердловской области.

Законопроектом предусмотрено, что все педагоги будут повышать профессиональную подготовку и квалификацию за счёт областного бюджета. Сельские получают компенсацию расходов за оплату жилья, отопления и освещения. Такие меры соцподдержки коснутся учителей, которые работают в областных государственных и муниципальных учреждениях, расположенных в посёлках городского типа, рабочих посёлках и сельских населённых пунктах, а также проживающих в посёлках.

Ещё одна категория получателей — педагоги, работающие в обособленных структурных подразделениях в областных государственных, муниципальных учреждениях образования, расположенных в посёлках и сельской местности и проживающих там же. Те, кто работал в сельской местности и вышел на пенсию, тоже получат доплату, если стаж работы по профессии составил не менее десяти лет.

Постановление правительство внесут на обсуждение в областную Думу, депутаты в ближайшее время намерены принять этот документ.

Ольга ТАРАСОВА

ЖКХ выводят на «чистую воду»

Расходы населения на коммунальные услуги будут сокращены

Алёна ЛЯМЗИНА

Свердловская область — один из пяти регионов России, где готовятся к запуску пилотных проектов по финансированию жилищно-коммунального комплекса на основе государственно-частного партнёрства. Вопросы подготовки к реализации проектов обсуждались 11 апреля в ходе видеосовещания под руководством первого заместителя правительства Игоря Шувалова.

Как рассказал участникам совещания губернатор Свердловской области Александр Мишарин, Средний Урал в целом готов к началу реализации этого инновационного решения в сфере ЖКХ: разработана комплексная программа модернизации и реформирования жилищно-коммунального хозяйства Свердловской области на 2010–2020 годы с объёмом финансирования в размере 270 миллиардов рублей.

Из них частных инвестиций — 162 миллиарда рублей. И хотя Минэкономразвития выбрал для реализации пилотных проектов лишь Екатеринбург, не менее важные и уже сформированные предложения есть в 13 муниципальных образованиях области. Среди них такие крупные города как Нижний Тагил и Каменск-Уральский. Губернатор выразил желание, чтобы все они были учтены при формировании следующего списка пилотных проектов, который сейчас разрабатывается Минэкономразвития РФ.

Но если проекты в других муниципалитетах области ещё в стадии согласования, то два проекта государственно-частного партнёрства в Екатеринбурге, позволяющие привлечь частные инвестиции в модернизацию ЖКХ, это уже свершившийся факт. Первый проект позволит привлечь 15,7 миллиарда рублей инвестиций за счёт долгосрочной концессии имущества муниципальных унитарных предприятий «Екатеринбургэнерго» и ЕМУП «Тепловые сети». Ещё 19,5 миллиарда рублей в

виде инвестиций могут быть привлечены на условиях долгосрочной концессии имущества муниципального предприятия «Водоканал».

Суть проекта заключается в передаче теплосетевых активов, систем водоснабжения и водоотведения муниципальных предприятий Екатеринбурга в долгосрочную концессию на 25–30 лет и установление долгосрочных тарифов по методу RAB (модель, обеспечивающая рентабельность, надёжность, качество услуг ЖКХ, снижение операционных затрат, возможность реинвестирования сэкономленных средств).

Подчеркнём — не случайно планируется использовать форму концессии. При этом условия всё имущество остаётся в собственности муниципалитета, который не только будет контролировать процесс, но и сможет расторгнуть контракт в случае недобросовестного поведения частных компаний.

Предполагается, что общий объём инвестиций по предложенным проектам за 10 лет составит 35,2 милли-

арда рублей. Реализация этих проектов позволит дать жителям Екатеринбурга чистую воду, сократить сроки отключения, снизить аварийность на сетях, снизить потери воды, а значит, и затраты, что уже даёт гарантию снижения оплаты со стороны населения. Каким образом? Проект значительно повышает качество теплоснабжения при снижении затрат и энергоёмкости (на 42 процента, в том числе топлива на 11 процентов), сократятся потери (с 25 процентов до 18 процентов) и сроки вынужденного отключения потребителей (с 14 до 4 дней).

В сфере водоснабжения и водоотведения столицы Урала появляется возможность полноценного обеспечения надлежащего качества питьевой воды. Снизятся аварийность и, соответственно, затраты (на 69 процентов), энергоёмкость (на 45 процентов) и сократятся потери (с 35 процентов до 18%).

Александр Мишарин рассказал о том, что уже сделано и планируется предпринять в ближайшем будущем для ре-

ализации данных проектов. Так, уже сформирован и до конца апреля распоряжением правительства Свердловской области будет утверждён состав межведомственной рабочей группы с участием представителей министерства энергетики и ЖКХ, министерства финансов, РЭК Свердловской области, администрации Екатеринбурга и организации коммунального комплекса в сфере теплоснабжения, водоснабжения и водоотведения.

Далее планируется подписать соглашение с ГК «Внешнеэкономбанк» на оказание инвестиционных услуг и начать подготовку конкурсной документации на концессию. Ожидается, что конкурсы на право заключения концессионных соглашений будут объявлены в декабре 2011 года. Первые инвестиции должны прийти в январе 2013 года. Они должны раз и навсегда изменить качественное состояние ЖКХ и коммунальных сетей уральского мегаполиса.

Продолжив обсуждение темы с главой администрации Екатеринбурга Алексан-

дром Якобом по завершении совещания, Александр Мишарин подчеркнул: «Нам необходимо принципиально обновить коммунальную инфраструктуру города. Это требует колоссальных инвестиций. И при этом категорически нельзя повышать оплату для населения. Жители совершенно справедливо недовольны растущими тарифами и дальше их рост продолжаться не должен. Решить проблему можно лишь за счёт привлечения средств Внешнеэкономбанка под очень низкие проценты, включения в работу коммунальной сферы частного бизнеса, готового инвестировать средства в необходимых объёмах».

Обновление инфраструктуры — это основа для модернизации экономики в целом. Нам необходимо включиться в этот процесс и сделать ранее убыточную отрасль не только прибыльной, но и качественно улучшающей условия жизни екатеринбуржцев».

Реализация этих проектов позволит дать жителям Екатеринбурга чистую воду, сократить сроки отключения, снизить аварийность на сетях, снизить потери воды, а значит, и затраты, что уже даёт гарантию снижения оплаты со стороны населения.